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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Λαγός, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Σύµφωνα µε τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (ΕΛΣΤΑΤ), η χώρα 
µας το έτος 2017 εισήγαγε 89.000 tn αλιευτικών προϊόντων, αξίας 439.000.000 € 
και εξήγαγε 138.000 tn αλιευτικών προϊόντων, αξίας 685.000.000 €, τα οποία 
αλιευτικά προϊόντα είναι κυρίως προϊόντα υδατοκαλλιέργειας. Ως εκ τούτου, από το 
ισοζύγιο που είναι θετικό, αποδεικνύεται πως στον τοµέα των αλιευτικών προϊόντων 
η χώρα µας είναι καθαρά εξαγωγική. Συγκεκριµένα, η Ελλάδα έχει καθιερωθεί ως 
εξαγωγική χώρα ψαριών υδατοκαλλιέργειας. 
 
Ειδικότερα, σηµειώνεται ότι τα ψάρια υδατοκαλλιέργειας µεσογειακών ειδών (κατά 
90% τσιπούρα και λαβράκι) αποτελούν βασικό αγροτικό προϊόν της χώρας µας. Η 
ετήσια παραγωγή τους τα τελευταία χρόνια έχει υπερβεί τους 100.000 τόνους και η 
εκτιµώµενη αξία τους κυµαίνεται µεταξύ 500 και 600 εκατ. € σε τιµές χονδρικής. 
Τουλάχιστον το 80% αυτής της παραγωγής εξάγεται κάθε χρόνο, κατά κύριο λόγο, 
στις χώρες της Ε.Ε., ενώ οι µελλοντικές τάσεις του κλάδου είναι ανοδικές.  
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) µέσω της αρµόδιας 
Υπηρεσίας του (Γενική ∆ιεύθυνση Αλιείας) καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για 
τη στήριξη και τη βιώσιµη ανάπτυξη του εν λόγω κλάδου, σύµφωνα µε τους στόχους 
του Πολυετούς Εθνικού Σχεδίου για την ανάπτυξη των υδατοκαλλιεργειών, στο 
πλαίσιο της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής και της Κοινής Οργάνωσης των Αγορών και 
µε βάση τις κάτωθι κοινές ευρωπαϊκές κατευθυντήριες γραµµές: 
α) απλούστευση διοικητικών διαδικασιών αδειοδότησης,  
β) εξασφάλιση βιώσιµης ανάπτυξης µέσω συντονισµένου χωροταξικού σχεδιασµού, 
γ) ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του κλάδου και 
δ) προώθηση ισότιµων όρων ανταγωνισµού. 
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Σύµφωνα µε τα ανωτέρω και κατόπιν συνεργασίας µε τις συναρµόδιες Υπηρεσίες 
(∆ιεύθυνση Οικονοµικών Ελέγχων, Επιθεώρησης και Συνεργατισµού του ΥΠΑΑΤ) µε 
σκοπό τη διαµόρφωση ευνοϊκού εµπορικού περιβάλλοντος σε διεθνές επίπεδο, 
τροποποιήθηκε και προσαρµόσθηκε το θεσµικό πλαίσιο για την αναγνώριση 
Οργανώσεων Παραγωγών Υδατοκαλλιέργειας.  
 
Πλέον των ανωτέρω, επισηµαίνεται ότι κύρια χρηµατοδοτικά εργαλεία για την 
προώθηση των προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας είναι: 
 
α) το Ευρωπαϊκό Ταµείο Θάλασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ) και το Επιχειρησιακό 
Πρόγραµµα Αλιείας και Θάλασσας (ΕΠΑΛΘ) 2014-2020. Το ΕΠΑΛΘ 2014-2020 
στηρίζει µέτρα εµπορίας και προώθησης για προϊόντα αλιείας και 
υδατοκαλλιέργειας. Συγκεκριµένα, η Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης (ΕΥ∆) ΕΠΑΛΘ 
της Γενικής Γραµµατείας Αγροτικής Πολιτικής και ∆ιαχείρισης Κοινοτικών Πόρων 
του ΥΠΑΑΤ, προκειµένου να ενεργοποιήσει τις σχετικές δράσεις, έχει αναθέσει 
µελέτη - εµπειρογνωµοσύνη σε σύµβουλο υποστήριξης για την ωρίµανση και 
ενεργοποίηση του µέτρου 3.4.3 (Μέτρα Εµπορίας) και αναµένεται σύντοµα η 
παραλαβή του παραδοτέου.  

και 

β) η αξιοποίηση της νέας πολιτικής προώθησης των ευρωπαϊκών αγροτικών 
προϊόντων στις αγορές της Ε.Ε. και των τρίτων χωρών [µε βασικό τον Κανονισµό (ΕΕ) 
αριθµ. 1144/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συµβουλίου, σχετικά µε τις 
ενέργειες ενηµέρωσης και προώθησης που αφορούν στα γεωργικά προϊόντα]. 
 
  Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ΟΛΥΜΠΙΑ ΤΕΛΙΓΙΟΡΙ∆ΟΥ 
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